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Závěrečná zpráva 

Závěrečná zpráva 
(k finančnímu vypořádání poskytnuté dotace/příspěvku) 

Příjemce  
dotace/příspěvku: 

Jazykové gymnázium Pavla Tigrida, příspěvková organizace 

Sídlo: Gustava Klimenta 493/3, 708 00 Ostrava-Poruba 

IČO: 61989011 Číslo 
smlouvy/ 
kód žádosti: 

1862/2023/KaŠ 

Název projektu: Podpora rozvoje bilingvní cizojazyčné výuky 2023/2024 

 

Stručný popis použití dotace / příspěvku: 

Ve školním roce 2023/2024 byla Jazykovému gymnáziu Pavla Tigrida poskytnuta 

statutárním městem Ostrava neinvestiční dotace v rámci Dotačního programu na podporu 

rozvoje bilingvní a cizojazyčné výuky v mateřských, základních a středních školách se 

sídlem na území SMO v celkové výši 332 tis. Kč pro období 1. 7. 2023 – 30. 6. 2024. Větší 

část finančních prostředků byla použita na odměny učitelů, kteří realizovali bilingvní výuku 

(francouzský dějepis, francouzský zeměpis, Hv ve francouzštině) a na nákup cizojazyčných 

učebnic, slovníků či map). Dále byla dotace využita (110 tis. Kč) na úhradu části poplatku za 

mezinárodně uznávanou jazykovou zkoušku žáka SŠ na úrovni B2 a vyšší podle stupnice 

Společného evropského referenčního rámce pro jazyky, který si hradili žáci. V letošním 

školním roce jazykovou zkoušku na úrovni B2 – C1 vykonalo úspěšně 84 žáků. 

Celkové naplnění účelu dotace / příspěvku: 

Vyučující francouzského jazyka se ve spolupráci s Francouzskou aliancí v Ostravě podílejí 

na přípravě žáků k mezinárodní jazykové zkoušce z francouzštiny (DELF scolaire) na úrovni 

A1 – C2 Společného evropského referenčního rámce pro jazyky. Ve školním roce 2023/2024 

vykonalo tuto zkoušku celkem 47 žáků, a to 31 žáků na úrovni A1, A2, B1 a 16 žáků na 

úrovni B2. 

 

Díky vysoké úrovni výuky francouzského jazyka se naši žáci i letos účastnili olympiád a 

jazykových soutěží. V krajském kole Olympiády ve francouzštině zvítězil v kategorii SŠ II 

student třídy 5. E Ondřej Radev, který zároveň postoupil do celostátního kola, v němž se 

umístil na skvělém 1. místě. V Olympiádě ve francouzštině v kategorii ZŠ/VG II byl také 

úspěšný Petr Foldyna z 2. E, který se v krajském kole umístil na 1. místě a v kole národním 

pak na 5. místě. Mezi dalšímu úspěšnými studenty krajského kola pak byla Zuzana 

Horáčková z 2. E, která v kategorii ZŠ I zaujala druhé místo a byla náhradnicí pro celostátní 

kolo soutěže; Vítězslav Merta z 2. E byl v kategorii ZŠ II na třetím místě a neztratila se ani 

Isabela Spilková, která v kategorii SŠ I umístila na čtvrtém místě. 

 

Významným úspěchem je také 3. místo v mezinárodním finále Soutěže ve zpěvu frankofonní 

písně, které získala Amálie Kacířová z 2. E. Regionální kolo této soutěže se konalo v pátek 

22. března 2024 v ostravském klubu Parník a naši školu reprezentovala Amálie 

Kacířová   kategorii do 15 let s písní Amour plastique od Adèle Castillon. Amálie postoupila 

do mezinárodního finále, které probíhalo 18. května v polském Krakově, kde zaujala porotu 

svou interpretací písní Bruxelles je t´aime od Adèle a Sous le ciel de Paris od Edith Piaf a 

umístila se na skvělém 3. místě. Amálie se také účastnila přehlídky francouzského jazyka  
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Je sais faire en français/Co umím ve francouzštině v Českém Těšíně. 

 

Studenti se také zapojili do celostátního kola 6. ročníku soutěže v recitaci francouzské poezie 

LAVH  – Lecture à voix haute, které proběhlo 22. 4. 2024 v Praze na Francouzském institutu. 

Letošní ročník byl zaměřen na frankofonní ženské autorky Esther Granek a Vénus Khoury-

Ghata.  Pro žáky, kteří se ve školním kole umístili na druhém a třetí místě, byly připraveny 

různé divadelní workshopy. Výherci školních kol si vylosovali báseň, na jejímž přednesu 

pracovali s hosty pozvanými z francouzského města Orléans z divadla Théâtre de l’Imprévu, 

a to např. s divadelním režisérem Éricem Cénatem. Na závěr proběhlo společné vystoupení 

všech výherců školních kol. Přehlídky v Praze se zúčastnilo 6 žáků našeho gymnázia. Žáci 

měli možnost se touto formou seznámit se zajímavými autorkami frankofonní literatury, 

procvičit si hlasité čtení a přednes a zdokonalit si svou výslovnost. 

 

Na letní pracovní stáže do francouzské Bretaně koncem června odletěli 2 naši žáci, kteří 

stráví celé prázdniny ve francouzském prostředí a budou pomáhat v městském informačním 

centru a v kempu. Zde si budou vylepšovat nejen své jazykové kompetence, ale získají cenné 

zkušenosti v oblasti práce. Ze zkušenosti víme, že se žáci z těchto stáží vracejí s větším 

sebevědomím, ať už se to týká ovládání francouzštiny, či samostatnosti. 

 

Prezentace města: 

Kromě běžné výuky učitelé cizích jazyků propagují jazykovou výuku na našem gymnáziu 

formou prezentací, workshopů, prostřednictvím vlastních jazykových projektů či soutěží 

na základních školách. Na recipročních pobytech žáků „francouzských“ tříd na partnerské 

škole v Limoges nebo na zahraničních jazykových zájezdech v Anglii, Francii, Švýcarsku, 

Německu či Rakousku reprezentují zvláště Ostravu a Moravskoslezský kraj a také Českou 

republiku. Letos jsme oslavili 30letou spolupráci s partnerskou školou Collège Jeanne d´Arc 

v Limoges. Po covidové pauze se nám podařilo obnovit naši vzájemnou spolupráci a naši 

žáci tak mohli znovu vycestovat do Francie. Tím, že byli ubytováni v hostitelských rodinách, 

mohli blíže poznat jinou kulturu, zvyky a samozřejmě hlavně francouzskou kuchyni, ale také 

sdílet informace a zážitky z Ostravy a moravskoslezského regionu. V Limoges zhlédli 

například botanickou zahradu, trh, muzeum odboje, archiv a dvě školy. V La Rocque-Gageac 

žáci navštívili bambusový háj a ve středověkém Sarlatu se mnozí nadchli pro architekturu. 

 

V březnu 2024 Francouzská sekce uspořádala ke Dni frankofonie 6. ročník mezinárodní 

výtvarné soutěže s názvem Umění sportu, 100. výročí konání olympijských her v Paříži. 

Žáci a studenti se tak pokoušeli nejrůznějšími výtvarnými technikami a postupy objevit krásu 

těla a pohybu při sportovních činnostech. Ohlas byl jako každý rok veliký. Do soutěže se 

zapojilo více než 40 škol z ČR, Litvy, Ukrajiny či Francie. Čtyřčlenná porota ve složení Mgr. 

Tereza Šimonková (Jazykové gymnázium Pavla Tigrida), Mgr. Alena Gliwitzká, Mgr. Adéla 

Trusinská (obě Wichterleho gymnázium Ostrava) a vedoucí katedry výtvarné výchovy PdF 

OU Mgr. Milan Cieslar, PhD. měla náročnou práci, neboť posuzovala výtvarné práce cca 

2000 žáků a žákyň. Do užšího výběru děl, které jsou prezentovány na školní webové virtuální 

galerii, postoupilo cca 350 prací, 40 cen bylo uděleno ve čtyřech základních kategoriích 

odstupňovaných ještě podle věku autorů (kresba, grafika, malba, prostorové práce), speciální 

cenu udělil také pan Bruno Girardeau, atašé pro francouzský jazyk z Institutu français 

v Praze. Výsledky letošního ročníku mezinárodní výtvarné soutěže byly vyhlášeny na 

slavnostní vernisáži 27. 3. 2024.  

(Více informací na https://www.jazgym.cz/cz/aktualne/novinky/umeni-sportu.html)      

Úspěšní jsou naši žáci také ve studiu francouzského jazyka v zahraničí.  
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Ve školním roce 2023/24 byly na studijním pobytu „Rok ve Francii“ naše dvě žákyně – 

Emma Elizabeth Jackson z 5. E a Lucie Ruferová ze 4. E, které studovaly na lyceích ve 

francouzském kraji Grand-Est (partnerském regionu Moravskoslezského kraje). Žákyně 

Emma Elizabeth Jackson bude v zahraničním studiu ve Francii pokračovat i v příštím roce. 

 

Za svou dlouholetou práci si dne 4. 6. 2024 v Černínském paláci v Praze tři vyučující 

francouzského jazyka – Mgr. Dana Gracová, Mgr. Klára Habboudji a Mgr. Svatava Pitříková, 

převzaly ocenění Un grand merci – poděkování, které uděluje Spolek bývalých studentů 

českých sekcí ve Francii za výuku a propagaci francouzského jazyka. Jazykové gymnázium 

Pavla Tigrida získalo mimořádnou cenu – čestné ocenění za vynikající výsledky ve výuce 

francouzštiny v ČR.  

 

Dne 21. června 2024 dopoledne navštívil Jazykové gymnázium Pavla Tigrida francouzský 

velvyslanec pan Stéphane Crouzat, který se zajímal o rozvoj francouzského jazyka ve škole 

a v Ostravě a o současné i budoucí frankofonní projekty podporované týmem evropské sekce. 

Diskutoval také s učiteli i se žáky na různá témata, např. o hospodářství, jaderných 

elektrárnách, obnovitelných zdrojích energie, práci diplomata či českých sýrech. 

 

Z výše uvedených informací je zřejmé, že finanční podpora výuky především francouzského 

jazyka ze strany Statutárního města Ostrava je pro nás velmi důležitá, protože nám pomáhá 

v podpoře učitelů francouzského jazyka, v přípravě žáků a podpoře aktivit, které pro žáky 

připravujeme. Touto cestou bychom chtěli poděkovat statutárnímu městu Ostrava za 

poskytnutou dotaci, díky které se nám daří rozvíjet cizojazyčnou a bilingvní výuku na naší 

škole. 

 

Zprávu o dotaci MMO uveřejňujeme na našich webových stránkách, kde zároveň sdílíme 

logo statutárního města Ostrava. 

 

 

V  Ostravě  dne 29. 7. 2024 

 
 
 
 

 
podpis 

Ing. Monika Kocháňová, ředitelka školy 
Tel.: 734 412 664 

 


